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MATEMATIKA
7-8. évfolyamos tanuldk szdmara
1. fordulo

| Osszpontszam: | 40p |

Bekiildési hatarido: 2021. oktober 18.

TOLLAL DOLGOZZ!

| 1.) Karikazd be, hogy hanyadik osztalyba jarsz! 7. vagy 8. 1 pont

2.) Egy kis matematika torténet. Végezz kutatast! Kik Ok?
a) Magyar matematikus. 2014 és 2020 kozo6tt a Magyar Tudomanyos Akadémia elndke. 2021-ben meg-
kapta az Abel-dijat. .................ll

b) A geometria atyja. i.e. 300 koriil élt, gorog matematikus, filozofus. Elemek cimii munkajaban 6sszeg-
zi kora matematikai iSmereteit. ............oooeiiiiiiiiiiii i

C) A primember. A 20. szazad legkiemelked6bb magyar matematikusa. ..........................

d) A szamok atyja. (i.e. 570) A derékszogii haromszdgekre vonatkozé tételét mar altalanos iskolaban is
tanitjak. ...

e) 1802-ben Kolozsvaron sziiletett magyar matematikus. Megalkotta a nemeuklideszi geometriat, mely-
ben a haromszog belsd szogeinek dsszege kisebb, mint 180°. ..................c.oeees.

5 pont
3.) Virag, Gréta és Kinga egy-egy sportagban versenyeznek: vivas, roplabda, tenisz.
- Gréta sétalni megy roplabdazo baratndjével.
- A roplabdazo lany és Kinga megnéztek egy izgalmas versenyt.
- Gréta egy évvel magasabb osztalyba jar, mint a teniszezd lany.
Melyik lany melyik sportot {izi?
Kinga: ................oo Virdg: ..o, Gréta: ...ooovvviiiiinint.
3 pont

4.) A Foldiink feliilete koriilbeliil 510 millié km?. A vizzel boritott részek teriileteinek az dsszege koriil-
beliil 361 millié km?.

a) Mekkora a szarazfoldek teriileteinek az Gsszege?

b) Foldiink hany szazalékat boritja viz? Szdmitdsod részletezd!

) Hanyszorosa a vizzel boritott rész a szarazfoldnek? Szamitasod részletezd!

d) Hany szazalékkal tobb a vizzel boritott teriilet, mint a szarazfoldi?

7 pont
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5)A2;6;18;25;17,;22;8; ... sorozat kovetkez6 elemét ugy kapjuk az el6z6bdl, hogy

- egyjegyll szam esetén a haromszorosat vessziik,

- kétjegyli szam esetén az egyesek helyén allo szamjegy haromszorosat hozzaadjuk a tizesek
helyén all6 szamjegyhez.

a) Mi asorozat 17. eleme? ............
b) Mi asorozat 29. eleme? ............

C) Mi a sorozat 2005. eleme? ............
5 pont

6.) Andras és Péter ,,szamkartyazik” egymassal. A jaték kezdetén mindkét fitinal hat-hat lap van: az 1, 2,
3,4, 5, 6 szamkartya. Egy mérk6zés hat csata megvivasat jelenti, egy csata pedig abbol all, hogy Andras
¢s Péter egyszerre helyez el az asztalon egy-egy szamkartyat. A csatat az nyeri, aki a nagyobb értékii
kartyat tette le. A nyertes elviszi mindkét kijatszott lapot. (Példaul ha Andras a 4-est, Péter a 2-est teszi
le, akkor Andrés viszi el ezt a két lapot.) Ha ugyanaz a szam szerepel a két kijatszott szamkartyan, akkor
a csata dontetlenre végzddik. Ekkor mindketten egy-egy kartyat visznek el. Az elvitt kartyakat a jatéko-
sok maguk elott helyezik el, ezeket a tovabbiakban mar nem jatsszak ki.

a) Hany kartya van Péter el6tt az els6 mérk6zés utan, ha Andras az 1, 2, 3, 4, 5, 6,
Péter pediga 2, 4, 5, 3, 1, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait? .............

b) A masodik mérkézés soran Péter az 1, 2, 3, 4, 5, 6 sorrendben jatszotta ki a lapjait, és
igy Osszesen két lapot vitt el.
Adj meg egy lehetséges sorrendet, amelyben Andras kijatszhatta lapjait!

) Hanyféle sorrendben jatszhatta ki Andras a kezében 1év0 hat lapot? ..............
7 pont

7.) A MALOM sz6 6tjegyli szamot jelol (azonos betlik azonos, kiilonbdzo betiik kiilonb6zé szamjegye-
ket). Minden szamjegy primszam, s6t primszam az 6t szamjegy Osszege, valamint a M A betiiknek meg-
feleld kétjegyli és a MLO betiiknek megfeleld haromjegyii szdm is. Melyik szdmot jelolik a betiik?

M=.... A=.... L=.... O=....
4 pont

8.) @) Ha egy bizonyos évben, januar honapban pontosan 4 hétfo és 4 péntek volt, akkor milyen napra
esett januar elseje? ..............oeoeell

b) Egy bizonyos honapban harom kedd datuma is paros szam volt. Hanyadika volt, a honap utolso
pénteke? ...................

c) Egy kirandulason 10 gyerek vett részt. Koziilikk 3 olyan van, akiknek 2-2 testvére is a kirandulok ko-
z0Ott van. Négyen vannak olyanok, akiknek 1-1 testvériik vesz részt a kirdnduldson, és csak harom tanu-
l6nak nincs testvére. Ha mindenkit kikisért az édesanyja, akkor hany anyuka integetett a kirandulok
utan? ...

d) _.r.r. Helyezdela?2, 4,5, 6,9 szamjegyeket a négyzetekbe gy, hogy a kiilonbség a

- L lehet6 legkisebb/ legnagyobb legyen!
--------------- Mennyi a legkisebb kiilonbség?....... Mennyi a legnagyobb kiilonbség? .........

8pont



